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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável ocorrida em seis de fevereiro de dois mil e doze, 
às quinze horas, no auditório do Paço Municipal – Prefeitura de Macaé. O 
Presidente do Conselho, Sr. Maxwell Vaz, início a reunião com informes sobre 
o Decreto nº 026/2012, que regulamenta a separação de resíduos sólidos 
recicláveis, descartados pelos órgãos e entidades da Administração Pública 
Direta e Indireta na fonte geradora, e sua destinação aos Ecopontos 
localizados no Município, o Senhor Carlos Renato questionou sobre a coleta 
dos resíduos, pois a mesma é de competência da Secretaria Municipal de 
Limpeza Pública – SELIMP, Maxwell esclareceu que a coleta continuará sob 
responsabilidade da mesma, não sendo esta da Secretaria Municipal de 
Ambiente;  em seguida o Presidente do COMMADS fez esclarecimentos sobre 
a abertura da barra da Lagoa de Imboassica que ocorreu em 04 de janeiro do 
corrente ano com base em estudos de vários órgãos ambientais, salientando 
ainda que a mesma não era aberta desde 2009, ressaltando a importância de 
uma maior diversificação de peixes na Lagoa e procriação dos mesmos, 
potencializando a balneabilidade e drenagem  e ainda explicitando fatores 
climáticos pelos quais a Lagoa encontra-se aberta e passou a todos os 
Conselheiros o relatório elaborado por técnicos da Secretaria Municipal de 
Ambiente a fim de que estes analisassem as fotos e os autos de constatação 
do mesmo  no tocante as ligações clandestinas de esgoto na Lagoa de 
Imboassica onde foram identificados 26 pontos de descarte esgoto diretamente 
na Lagoa. Foi informado pelo Senhor Carlos Renato que a ESANE está 
investindo na construção de uma elevatória para retirar o esgoto que hoje é 
destinado a Lagoa. Após verificado o quórun, entramos na pauta da reunião 
finalizando portanto a parte de informes; Maxwell propôs para o Calendário 
Ordinário do COMMADS, que fique estipulado toda primeira segunda-feira de 
cada mês às 15 horas, em seguida a plenária se manifestou, dando por 
aprovada a proposta por unanimidade, passamos então a indicação para o 
Plano Municipal de Saneamento Básico (PMSB), manifestaram-se como 
interessados Ana Carolina Dutra e Marcelo Brasileiro, tendo sido aprovados 
pela plenária, ficando a primeira como titular e o segundo como suplente. Na 
sequência foi proposto curso para os conselheiros a ser patrocinado pelo 
Fundo Ambiental, tendo aprovação unânime. Neste momento foi proposta a 
inclusão de pauta , de demandas para as Câmaras Técnicas, lidas as 
publicações das nomeações dos membros das Câmaras Técnicas, tendo sido 
aprovada a inclusão de pauta o Presidente propôs elaboração de resolução da 
redução da emissão de carbono, encaminhando a Câmara Técnica de 
Sustentabilidade a presente demanda. Passada a leitura da ata que foi 
realizada pela Secretária, não havendo oposição da plenária a mesma foi dada 
por aprovada. O IMMT propõe que os cursos sejam inclusive para outros 



 
 
 

 

 

 

Conselhos propondo de uma maior interface entre os Conselhos Municipais, 
ficando aprovada a proposta de parceria entre os Conselhos para curso de 
seus conselheiros, havendo reciprocidade entre eles. Maxwell fez a leitura do 
Edital publicado sobre a audiência pública de esgotamento que ocorrerá na 
ESANE, no dia 13 de fevereiro do corrente ano, às 9 horas, fazendo um 
convite a todos para participarem desta e com votos de um excelente carnaval 
a todos é dada por encerrada a reunião. 
 


